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25-27 листопада 2018 у Києві відбувся ХІ Сві-
товий Конґрес Українців (СКУ). В його роботі
взяли участь 248 делегатів, що представляли гро-
мадські організації закордонних українців з 26
держав світу.

Цього разу проведення Конґресу було перенесено
на кінець листопада, щоб його учасники могли
взяти участь у заходах до 85-х роковин Голодомору
та вшанувати пам’ять жертв геноциду українського
народу.

Перед Міжнародним днем пам’яті жертв Голо-
домору представники діаспори взяли участь у
двох заходах у рамках Міжнародного форуму
“Україна пам’ятає  – Світ визнає!”. Це дводенна
академічна конференція на тему Голодомору, що
відбулася 22-23 листопада 2018 р. і спеціальна
сесія Верховної Ради України, що пройшла 23
листопада 2018 р., на якій виступив Генеральний
секретар та Голова Міжнародного координаційного

XI СВІТОВИЙ КОНҐРЕС УКРАЇНЦІВ
СВІТОВЕ УКРАЇНСТВО ОКРЕСЛИЛО НОВУ СТРАТЕГІЮ РОЗВИТКУ
ТА ОБРАЛО КЕРІВНІ ОРГАНИ НА НАСТУПНУ КАДЕНЦІЮ
Одинадцятий Світовий Конґрес Українців пройшов
під гаслом зміцнення української державності
перед лицем небезпеки, яку становить діяльність
Російської Федерації для України та всього світу. 

Президент СКУ Евген Чолій та Голова Асоціації
“Українсько-Грецька Думка” Галина Маслюк.



комітету СКУ в справі Голодомору Стефан Рома-
нів.

24 листопада 2018 р. в Національному куль-
турно-мистецькому та музейному комплексі “Мис-
тецький арсенал” у Києві відбувся Міжнародний
форум “Україна пам’ятає – Світ визнає!” зі вша-
нування пам’яті жертв Голодомору.

Виступаючи на цьому Форумі Президент СКУ
Евген Чолій підкреслив, що метою Голодомору
було знищити духовенство, інтелігенцію та ук-
раїнське селянство, та цим самим убезпечити
себе від непокори українців і загрози визвольної
боротьби української нації за свою незалежність.
Евген Чолій наголосив, що сьогодні Російська
Федерація продовжує гібридну війну проти Ук-
раїни, щоб так, як і в 30-их роках, зламати її, і за-
значив, що Міжнародна акція «Запали свічку
пам’яті!», яку СКУ разом з українськими партне-
рами провів у 85-ти країнах світу впродовж 85-
ти днів з метою визнання Голодомору геноцидом,
є важливою частиною протидії нинішній вій-
ськовій агресії проти України та проти загально-
людських цінностей.

Біля Меморіалу жертв Голодомору, де Ієрархи
Українських Церков відправили панахиду за всіма
жертвами Голодомору, учасники акції разом з
Президентом України запалили свічку пам’яті.

Напередодні офіційного відкриття ХІ Конґресу,
делеґати СКУ долучилися до традиційної панахиди
за героями Небесної Сотні біля каплички на Ін-
ститутській вулиці. “Від імені СКУ і всіх делеґатів
нашого Конґресу,  – промовив президент СКУ
Евген Чолій – складаю щирі співчуття всім роди-

нам “Небесної сотні”. В різних країнах світу ми
молимося за вас, щоб ви могли пережити це горе.
Ми молимося і за тих, хто зараз захищає східні
кордони, щоб Україна могла якнайшвидше зазнати
миру та стабільності”.

Відкриття ХІ Конґресу СКУ відбулося ввечері
25 листопада в Олімпійському дворi Національного
спортивного комплексу “Олімпійський”, на уро-
чистому засіданні за участі Президента України
Петра Порошенка, глав та представників іноземних
держав. Серед почесних гостей та спікерів від-
криття  – Перший віце-прем’єр міністр України
Степан Кубів, Віце-прем’єр-міністр України з пи-
тань європейської та євроатлантичної інтеграції
Іванна Климпуш-Цинцадзе, Міністр закордонних
справ України Павло Клімкін, народний депутат‚
голова Меджлісу кримськотатарського народу
Рефат Чубаров та багато інших видатних діячів.

Урочиста церемонія відкриття Конґресу роз-
почалася спільною молитвою, яку відслужили
представники різних конфесій в Україні, зокрема
Української Православної Церкви Київського Па-
тріархату, Української Автокефальної Православної
Церкви, Української Греко-Католицької Церкви,
Української Римо-Католицької Церкви, Духовного
управління мусульман України та Об’єднання
юдейських релігійних організацій України.

У своєму виступі президент СКУ Евген Чолій,
зазначив про свої дві каденції (2008-2018 рр.):
«Протягом цього періоду Світовий Конґрес Ук-
раїнців робив усе можливе для просування єв-
ропейського та євроатлантичного курсу України.
Це насамперед включало підписання і ратифікацію
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Звучить Гімн України під час офіційного відкриття ХІ Конґресу СКУ
в Національному спортивному комплексі “Олімпійський”.
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Президент України Петро Порошенко вітає учасників ХІ Світового Конґресу Українців у Києві. 

Галина Маслюк дарує Катерині 
Ющенко українсько-грецький альманах 
“Вісник-Анґеліафорос”.

Павло Ґрод (в центрі) зі щойно подарованим Пересопницьким
Євангеліє в руках, на якому віднині присягатимуть наступні
президенти СКУ.

Павло Ґрод (в центрі) зі щойно подарованим Пересопницьким
Євангеліє в руках, на якому віднині присягатимуть наступні
президенти СКУ.
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Угоди про асоціацію між ЄС і Україною та надання
їй безвізового режиму до Шенгенської зони. По-
переду нові важливі завдання, щоб Україна стала
повноправним членом ЄС, а також одержала
План дій щодо членства в НАТО і відтак – членство
в НАТО. Разом зі світовим співтовариством ми
повинні і далі рішуче діяти. Зокрема, щоб змусити
Російську Федерацію деокупувати Крим, вивести
свої сили зі Східної України та звільнити всіх ук-
раїнських політичних в'язнів і заручників. Сві-
товий Конґрес Українців буде так діяти аж до

Майбутній президент СКУ Павло Ґрод під час
церемонії офіційного відкриття ХІ Конґресу під час
виступу МЗС України Павла Клімкіна. 

Голова Асоціації “Українсько-Грецька Думка” Галина
Маслюк з Федеральним суддею США Богданом
Футеєм.

Член Ради правління Асоціації “Українсько-Грецька
Думка” Лєна Хіміч на засіданні сесії.
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Засідання сесії ХІ Конґресу.

(Зліва направо) Галина Маслюк (Греція), Міністр культури України
Євген Нищук, Віра Коник (Естонія) та Єва Теут (Казахстан) під час
Меморіальних заходів до 85-ої річниці Голодомору. 

Руслана Лижичко вітає учасників ХІ
Конґресу СКУ в Національному
спортивному комплексі
“Олімпійський”.



нашої спільної перемоги, і ми, без жодного сумніву,
переможемо».

В свою чергу, звертаючись до учасників, Пре-
зидент України Петро Порошенко висловив слова
подяки СКУ за підтримку євроінтеграційних
прагнень України, боротьби нашої держави проти
російської агресії, а також за активне сприяння
міжнародному визнанню Голодомору 1932-1933
в Україні актом геноциду українського народу.
Глава держави закликав СКУ продовжити роботу
щодо протистояння спробам РФ добитися зняття
з неї санкцій за незаконну анексію Криму і агресію
на Сході України.

Учасників Конґресу своїми піснями привітала
українська співачка Руслана Лижичко.

26-27 листопада 2018 року в київському “Пре-
зидент Готелі” відбулися робочі засідання XI Кон-
ґресу.

В перший день роботи Конґресу було опри-
люднено звіти окремих складових організацій
СКУ та фінансовий звіт СКУ за 2013-2018 рр. 

В рамках робочих засідань Конґресу відбулися
регіональні робочі столи, де обговорювалися про-
блеми та перспективи розвитку українських
громад у Европі‚ Російській Федерації та Цен-
тральній Азії‚ Північній і Південній Америці‚
Австралії, Океанії, Азії та Африці.

27 листопада відбулася низка тематичних сесій,
зокрема, з таких тем: «Політика української на-
ціональної пам’яті у світовому вимірі»; «СКУ в
2025 році – розробка стратегій ефективного роз-

31

ÓÊÐÀ¯ÍÑÜÊÀ Ä²ÀÑÏÎÐÀ   

Генеральний секретар СКУ Стефан Романів головує на сесії ХІ Конґресу.

Президент СКУ Евген Чолій та членкиня Ради
правління Асоціації “Українсько-Грецька Думка” Лєна
Хіміч. 
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(Зліва направо) Микола Шимоняк, Павло Садоха (Португалія), Галина Маслюк (Греція), Леся Шубеляк (Канада),
Віра Коник (Естонія), проводжаючи “португальців” додому.

витку»; «Формування свідомого українця через
призму освіти, молодіжних організацій, культур-
но-мистецьких об’єднань»; «Міжнародна під-
тримка України в питаннях оборони, реформу-
вання та гуманітарній сфері»; «Українська мова –
шлях до ідентичності та міжнародного спілку-
вання», на яких тривали дискусії. 

Після роботи Конґресових комісій, були пред-
ставлені та схвалені резолюції. І наостанок, Сві-
товий Конґрес Українців обрав Президента, яким
став Павло Ґрод (Канада). Були обрані також ке-
рівні органи СКУ  – Виконавчий комітет, Рада
директорів та Наглядовий комітет СКУ.

Першим заступником Президента СКУ став
Стефан Романів (Австралія), другим – Анна Кісіль
(Канада) та третім – Андрій Футей (США).

На необхідності проведення більш злагодженої
та скоординованої роботи громад закордонних
українців, незалежно від місць їхнього постійного
чи тимчасового проживання, було зазначено май-
же у всіх виступах ключових доповідачів. Зокрема,
новообраний президент СКУ П. Ґрод наголошував
на виробленні стратегії подальшої співпраці в
діаспорі, розбудові регіональних координаційних
центрів, а також на збереженні української іден-
тичності, у тому числі через відкриття українських
шкіл, церков, мистецьких, торговельних та про-
фесійних організацій за кордоном. Про необхід-
ність більш тісної комунікації між усіма україн-
ськими громадами наголошував і С. Романів, пер-
ший заступник президента СКУ.

28 листопада, з метою стратегічного планування
діяльності СКУ‚ відбулося засідання новообраної
Ради директорів за участю голів українських
крайових центральних репрезентацій, а також

працівників Головного бюро СКУ в Канаді та
представництв СКУ в Києві та Брюсселі.

У зв’язку з ескалацією збройної агресії РФ та
нападом на українські кораблі у Керченській про-
тоці, учасниками Конґресу було оприлюднено
колективне звернення до міжнародної спільноти.
У зверненні учасники Конґресу засудили агресію
РФ проти України, висловили вимоги негайно
звільнити українських моряків та кораблі, поси-
лити санкції проти РФ, виключити її з міжнародної
системи SWIFT та скасувати запрошення на Саміт
Великої двадцятки в Аргентині, який запланований
на 30 листопада 2018 року.

Новообраний президент від понад 20-мільйонної
української діаспори Павло Ґрод закликав до не-
гайного визволення українських моряків, яких
захопила Росія в Азовському морі.

Участь у листопадових заходах та ХІ Конґресі
СКУ від Греції взяли голова та член Ради правління
складової організації СКУ, Асоціації української
діаспори в Греції “Українсько-Грецька Думка”, Га-
лина Маслюк і Лєна Хіміч відповідно. 

Довідка:
З моменту свого створення в Нью-Йорку в 1967

році, Світовий Конґрес Українців (до 1993 року –
Світовий Конґрес Вільних Українців) окрім Річних
зборів, збирається що-п'ять років для підведення
підсумків своєї діяльності, а також визначення
напрямків майбутнього розвитку, в тому числі
обрання нового президента та керівних органів
СКУ.

Підготувала Лєна Хіміч.
Світлини Руслана Теліпського.


